

नानाजी देशमुख पशुचिकित्सा विज्ञान विश्वविद्यालय, जबलपुर में “विश्व खाद्य दिवस” के अवसर पर मुनगा पौधा रोपण



जबलपुर। आज दिनांक 16 अक्टूबर 2020 को नानाजी देशमुख पशुचिकित्सा विज्ञान विश्वविद्यालय, जबलपुर में “विश्व खाद्य दिवस” का आयोजन हुआ। विश्व खाद्य दिवस संयुक्त राष्ट्र संघ की 1945 में खाद्य एवं कृषि संगठन के स्थापना दिवस 16 अक्टूबर के सम्मान में विश्व भर में प्रतिवर्ष मनाया जाता है। जिसका उद्देश्य भूख तथा गरीबी के पीछे समस्याओं और कारणों की चेतना और ज्ञान के संबंध में जागरूकता लाना है। ताकि यह सुनिश्चित हो सके कि दुनिया भर में हर किसी के लिये पर्याप्त भोजन उपलब्ध हो। इसी को दृष्टिगत रखते हुये यह आयोजन मुख्य अतिथि माननीय डॉ. सीता प्रसाद तिवारी जी, कुलपति एवं डॉ. विनोद बाजपेयी, कुलसचिव, ना.दे.प.चि.वि.वि., जबलपुर के कुशल मार्गदर्शन व संरक्षण में आयोजित किया गया। कार्यक्रम में विश्वविद्यालय के माननीय कुलपति जी एवं वि.वि. के समस्त प्रशासनिक अधिकारीगण, संचालकगण एवं कर्मचारिय ि द्वारा मुनगे के 81 पौधों का रोपण किया गया एवं इसी क्रम में मुनगे के पौधों के रोपण का लक्ष्य 500 का विस्तारीकरण किया जाने का है। इस अवसर पर माननीय कुलपति जी ने कहा कि भारतवर्ष दुग्ध उत्पादन में सर्वोच्च स्थान पर है, साथ ही देश में मुनगा पौधे के उत्पाद फल्लीयों एवं पत्तियों की मानव एवं पशुओं के आहार पोषण में पौष्टिकता पर प्रकाश डालते हुये, कहा कि हमारा प्रदेश अनाज, फसल, सब्जीयों एवं फलों के उत्पादन में वृद्धि निरंतर करने में अग्रणी हैं। तभी हम बढ़ती आबादी के अनुपात में दुग्ध एवं खाद्यन्न उत्पादन में वृद्धि, प्रस्संकरण, भंडारण एवं समान सार्वजनिक वितरण प्रणाली पर ज्ञानवर्धक जानकारी दी एवं सभी को विश्व खाद्य दिवस पर शुभकामनायें प्रेषित की गई।



इस अवसर पर विश्वविद्यालय के डॉ. आर.पी.एस. बघेल, अधिष्ठाता संकाय, डॉ. विनोद बाजपेयी, कुलसचिव, श्री अजय सिंह ठाकुर, लेखानियंत्रक, डॉ. राजेश शर्मा, अधिष्ठाता, डॉ. मधु स्वामी, संचालक अनुसंधान सेवायें, डॉ. जी.पी. लखानी, संचालक प्रक्षेत्र, डॉ. सुनील नायक, संचालक विस्तार शिक्षा, डॉ. अनिल कुमार गौर, सूचना एवं जनसंपर्क अधिकारी, डॉ. जी.दास, परीक्षा नियंत्रक एवं समस्त अधिकारियों व कर्मचारियों की उपस्थिति उल्लेखनीय रही। इस कार्यक्रम में फार्मर फर्स्ट परियोजना के डॉ. हरि आर, उप प्रमुख अन्वेषक, श्री देवेश उपाध्याय, वरिष्ठ अध्येता, श्री विजय चौकसे, श्री आशीष यादव, क्षेत्र सहायक एवं श्री टिंक्ल रैकवार, कैमरामेन का योगदान सराहनीय रहा।

सूचना एवं जनसंपर्क अधिकारी
ना.दे.प.चि.वि.वि., जबलपुर (म.प्र.)